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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 

Erneuerbare Energiegemeinschaft Region 
Amstetten startet 

 

Mit dem Erneuerbaren Ausbau 

Gesetz (EAG) ist es nun möglich 

Energiegemeinschaften zu bilden. 

Energiegemeinschaften stellen einen neuen Meilenstein 

für die österreichische Energiewirtschaft dar. 

Stromproduzent*ien und Stromkunden haben nun 

Gelegenheit sich zusammenzuschließen um Energie 

gemeinsam zu nutzen. Die Vorteile liegen klar auf der 

Hand: aktive Teilnahme an der Energiewende, Ausbau 

von dezentralen Energiesystemen und die Stärkung der 

regionalen Wertschöpfungskette.  

 

Welche Motivation steckt hinter der Gründung der EEG 

Region Amstetten? 

Obmann LAbg. Anton Kasser: Wenn wir die Klimaziele erreichen wollen, müssen wir in den 

Ausbau erneuerbarer Energieträger investieren. Die 35 Gemeinden sind eine „Klima- und 

Energie-Modellregion“ und nehmen hier eine Vorreiterrolle in Sachen Klimaschutz ein. Der GDA 

hat sich daher entschlossen, sobald es rechtlich möglich war, eine Erneuerbare-Energie-

Gemeinschaft (kurz: EEG) zu gründen. Innerhalb dieser EEG können alle interessierten 

Bürgerinnen und Bürger sauberen Strom aus der Region beziehen und/oder verkaufen. Die 

Wertschöpfung bleibt in der Region und wir werden unabhängiger von globalen Märkten. 

 

An welche Teilnehmer richtet sich die EEG Region Amstetten? 

Obmann LAbg. Anton Kasser: Grundsätzlich kann jeder Haushalt Teil der 

Energiegemeinschaft werden, aber auch Gemeinden, Klein- und Mittelbetriebe und Vereine 

können sich beteiligen. Die Mitglieder können untereinander mit erneuerbarem Strom handeln. 

Anders gesagt: innerhalb der EEG Region Amstetten schließen sich StromproduzentInnen und 

StromverbraucherInnen zusammen, um die hier im Ort erzeugte Elektrizität optimal zu nutzen. 

Durch die flexible Zusammensetzung können Mitglieder erstmals Energie über 

Grundstücksgrenzen hinweg produzieren, speichern, verkaufen und verbrauchen. 

 

Wie kann man sich zur EEG Region Amstetten anmelden. 

Obmann LAbg. Anton Kasser: Die EEG Region Amstetten hat ihre Plattform geöffnet. 

Jedermann/-frau kann via QR-Code oder unter https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten 

eine Interessensbekundung abgeben. Klicken Sie sich durch die Plattform und melden Sie uns, 

ob Sie Produzent z.B. PV-Anlagenbesitzer oder Konsument (Strombezieher) sind. In den 

nächsten Monaten werden alle Interessensbekundungen gesammelt und anhand der Daten eine 

Tarifgestaltung berechnet. Nach der Phase der Potentialabschätzung - anhand der 

Interessensbekundungen - folgt die Vereinsgründung und der Start der EEG Region Amstetten 

2023. 

 

Gemeinsam Strom produzieren, handeln & verbrauchen! 
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
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EEG Region Amstetten:  Informationspakete werden 
ausgeliefert  

 
Ihre Gemeinde erhält in den 

nächsten Tagen ein 

Informationspaket zur 

„Erneuerbaren 

Energiegemeinschaft Region 

Amstetten“. Darin befinden sich 

Plakate für den Aushang sowie 

Karten und Folder zur Auflage an 

neuralgischen Punkten im 

Gemeindegebiet. Gerne können 

Sie die Info-Materialien auch an Vereine, (Umwelt-)Ausschüsse, e5-Teams, Klimabündnis-

Partner oder engagierte Privatpersonen weitergeben. Dank vorab für ihre Unterstützung!  

 

Kurz zur EEG Region Amstetten: Hier haben Stromproduzenten und Stromkunden die 

Möglichkeit sich zusammenzuschließen um Energie gemeinsam zu nutzen.  

 

Wer kann teilnehmen? 

• Gemeinden  

• Natürliche und juristische Personen  

• Klein- und Mittelbetriebe 

 

Einfach HIER klicken oder den QR Code scannen, per Mail anmelden und 

durch einige Fragen zu Stromverbrauch bzw. -produktion klicken.  

 

Weitere Informationen:  

www.energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten  

www.gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften  

 

 

 

 

 

 

 

EEG Region Amstetten 

Erzeuger- und Verbrauchererhebung öffentlicher Gebäude 
und Anlagen läuft 
 
Ziel der „Erneuerbaren Energiegemeinschaft Region Amstetten“ (kurz: EEG) ist es grünen, 

regionalen Strom zu produzieren und auch in der Region zu verbrauchen. Dafür werden derzeit 

die Stromdaten von Gemeindegebäuden/-anlagen in jenen Gemeinden erhoben, die bereits 

Teilnahmeinteresse bekundet haben. Für diese Erhebung erhalten die Gemeinden eine Excel-

Liste zugesandt in der ihre öffentlichen „Verbrauchsanlagen“ und „Erzeugungsanlagen“ 

aufscheinen. Der GDA ist bemüht möglichst viele Daten aus der Energiebuchhaltung zu 

übernehmen und vorauszufüllen. Wir ersuchen aber jedenfalls um Ergänzung von Daten die 

ausschließlich auf der Stromrechnung stehen, wie z. B. Zählpunktnummer, Nennwärmeleistung 

kW(p) oder Energiekosten. Alternativ kann die Gemeinde eine Vollmacht ausstellen. Dann setzt 

sich der GDA direkt mit dem Stromanbieter in Verbindung. 

Gemeinden, die ihre Energiebuchhaltung nicht vollständig beim GDA haben, ersuchen wir das 

Excel-Sheet selbst auszufüllen und zu retournieren. 

Zu diesem Artikel gibt es Downloads: 
https://abfall.gda.gv.at/KEM_AmstettenPlakat_A2.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_A5_quer.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_Folder.pdf  
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
http://www.energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
http://www.gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten%20Plakat_A2.pdf
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_A5_quer.pdf
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_Folder.pdf
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Wenn Sie uns die Erhebungsliste (Excel) retournieren, gilt dies als 

Interessensbekundung. Nach Gründung der EEG Region Amstetten 

erfolgt dann die Mitgliedschaft in der EEG. Zu diesem Zeitpunkt 

können auch seriöse Aussagen über die 

Tarifgestaltung gemacht werden.  

Informationen über die „EEG Region 

Amstetten“ folgen nun laufend u.a. wurde ein 

Infopaket für Gemeinden zusammengestellt. 

 

 

 

Informationen:  

https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten 

https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften 

 
 

 

 

QR Code ersetzt Prüfpickerl 

NÖ Anlagendatenbank für Heizanlagen kommt! 
 
Für die periodische Heizungsüberprüfungen gem. NÖ Bauordnung § 32 wird den Prüforganen ab 

der zweiten Jahreshälfte 2022 eine zentrale Datenbank zur Verfügung 

gestellt. Konkret werden dann Prüfberichte nicht mehr in Papierform, 

sondern digital eingemeldet.  

Für die Mitgliedsgemeinden des GDA 

ändert sich wenig, da der GDA wie 

gehabt das Mahnwesen, die 

Mängelbearbeitung und das 

Beschwerdewesen übernimmt.  

 

Wenn Ihre Gemeinde dazu vom Land 

NÖ kontaktiert wird, verweisen Sie 

bitte an den GDA weiter. 

 

Schilder „Littering“ aufstellen - vor Ostern  
 

Wir ersuchen auch heuer wieder um die Aufstellung der „Straßentafeln 

#Trennsetter“ in Ihrer Gemeinde, um die Bewusstseinsbildung der 

Bevölkerung in Hinblick auf „Littering“ zu schärfen. Die Tafeln sind nach 

der Aktion für die alljährliche Wiederverwendung am Bauhof zu lagern. 

Termin: in der Karwoche 

 
 

  

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Gemeindeobjekte_EEGAmstetten.xlsx 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://abfall.gda.gv.at/Gemeindeobjekte_EEGAmstetten.xlsx
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Wir halten NÖ Sauber 
Frühjahrsputz Aktion läuft an 
 

Diese Aktion richtet sich an die Bevölkerung und will auf die Problematik des achtlos 

weggeworfenen Abfalls aufmerksam machen. 

Die vom Land Niederösterreich und den NÖ Abfallverbänden im Jahr 2006 gestartete Aktion „wir 

halten NÖ sauber" ist zur größten Umweltaktion im ganzen Land geworden. So werden jährlich 

von ca. 30.000 Freiwilligen in rund 490 Aktionen über  

295 Tonnen Abfälle aller Art aus der Natur gesammelt.  

 

Wir laden ein mitzumachen! 

Mitmachen können Sie als Gemeinde oder auch 

als Vereine bzw. Privatinitiativen. Wir 

unterstützen die Aktion mit Sammelsäcken 

und Handschuhen für die Personen, die 

sammeln gehen. Bitte melden Sie sich 

rechtzeitig an, damit wir Ihnen diese 

Materialien noch zur Abholung 

bereitstellen können. Die Entsorgung der 

gesammelten Säcke aus dem Flurreinigungsbereich ist natürlich kostenlos 

beim GDA (ESM) möglich.  

 

Einfach online unter: Frühjahrsputz anmelden   

  

 

Neue DKM/GDB/Adressen 
 

Die Aktualisierung der DKM/GDB/Adressen wurde für alle GeoMedia Smart Client und 

Public Maps Projekte am letzten Wochenende abgeschlossen. Der Datenstand ist jetzt 

der 1. Oktober 2021. 

 

Die neuen Daten sind beim nächsten Start von 

GeoMedia Smart Client für alle Benutzer verfügbar. 

 

Bitte benachrichtigen 

Sie die Gemeinden. 

Sollten Probleme 

auftreten, bitte 

melden! 

 

GDA Aussendungen 
 

Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. Falls 

Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 

 

 
 

 
 
 

 
 

  

Art der Aussendung Zeitpunkt 

Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 10 

Luftreinhaltungs-Mahnung seit KW 8 

Ihre Ansprechpartner: 

GISquadrat GmbH 

Gerhard Prokop 

Regionalmanager 
01/5868612 
prokop@gisquadrat.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.umweltverbaende.at/?kat=334&ukat=33
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1559124263-webgisanwendungen-gif.png
mailto:prokop@gisquadrat.at
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Hundemarken - April 2022 Einkaufsgemeinschaft 
 

A. Sammelbestellung 
Bitte geben Sie Ihre Bestellung bis Freitag, 22 April 2022 bekannt. 

Nur fortlaufende Nummern bestellen!  
PREIS- und LIEFERBEDINGUNGEN 

Bei einer Sammelbestellung von ca. 1.000 Stk. und 

einer Abnahmemenge pro Gemeinde ab 50 Stk. wird 

ein Preis von 0,35 Euro gewährt. 

Der Versand wird anteilig je Abnahmemenge 

berechnet. Mindestens aber 5,10 Euro! 

Ab einen Bestellwert von € 250 netto GRATIS. 

 

Bestellungen bitte über die „SAMMELBESTELLUNG“ http://shop.gva-amstetten.at 

 

Tipps zur Sammelbestellung! 

Nicht vergessen: „Versandinformationen/Anmerkungen“ die gewünschten Hundemarken-

Nummern (von – bis) angeben. 

 

B. Einzelbestellungen  
Wenn sich nach der Sammelbestellung unter dem Jahr noch zusätzlicher Bedarf an 

Hundemarken ergibt!  

 

Preise Hundemarken - NACHBESTELLUNG: 

1-49 Stk. 0,50 EUR; + anteilige Versandspesen, mind. € 5,10 

50-199 Stk. 0,45 EUR; + anteilige Versandspesen, mind. € 5,10 

ab 200 Stk. 0,40 EUR; mind. € 5,10 

ab 500 Stk. 0,35 EUR; mind. € 5,10 

 

C. Einzelbestellung unter 20 Stk.  
Bitte bei der Firma SAPRO via E-Mail sapro@sapro.at selber bestellen. 

 

 

locum Mostviertel  
 
Die nächste Ausgabe Locum #23 erhalten Sie spätestens am 31. Mai 2022 zur 

Beilage in Ihrer Gemeindezeitung/Ihrem Rundschreiben an die angegebene 

Lieferadresse.  

Vorschau für die Locum #24, diese wird im Juni 2022 erscheinen. 

 

 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
mailto:sapro@sapro.at
https://login.gemeindeserver.net/getfile/253980/13/locum-issue-22
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Save the date: GDA Tagung 6.4.2022  
 
 

 
 

Einladung zur UmweltexpertInnen Tagung 
 

Wir laden alle Bürgermeister, Vizebürgermeister, Gemeinderäte, 

UmweltexpertInnen, Umweltexperten und alle Interessierten 

Gemeinderäte zu einem Informationsabend ein. Diese Veranstaltung 

richtet sich sowohl an neu hinzugekommene, als auch „alte Hasen“ im 

Umwelt-, Klima- und Energiebereich. 

6.4.2022 – 17:30 Uhr 

Ort wird noch bekanntgegeben 

Wir bieten Ihnen die Vorstellung des Handbuches für UmweltexpertInnen, aktuelle 

Informationen über die Änderungen durch den EU Green Deal sowie weitere Projektschritte bei 

Abfalltrenn- und Vermeidungsprojekten und zu allen anderen Veranstaltungen und 

Informationsmöglichkeiten des Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten (GDA). 

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme! 

   
 

LAbg. Anton Kasser Bgm. Manuela Zebenholzer Bgm. Karl Huber  
(Obmann)   (Obmann-Stellvertreterin) (Obmann-Stellvertreter 
 

Dein Recycling Beitrag – Inserate Gemeindezeitung 
 
Bitte unterstützen Sie die Kampagne auch durch Veröffentlichung von Inseraten in ihrer 
nächsten Gemeindezeitung.  
 

 
 

 
 

 
 
 

 

Zu diesem Artikel gibt es Inserate für Ihre Gemeindezeitung: 
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/72Cent.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/72Cent.pdf
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Sauberhafte Feste  
 

Allen Vereinen die Ihre 
Vereinsfeste nach den Kriterien der „Sauberhaften Feste“ 
gestalten möchten, bietet der GDA die Möglichkeit sich online zu 
registrieren.  
Das NÖ Energieeffizienzgesetz verpflichtet Gemeinden zur 

Führung einer Energiebuchhaltung.  

 

Anmeldung.sauberhaftefeste.at 

 

Sichern Sie sich ihr Startpaket! 

Registrierten Veranstaltern wird für ihr 

Sauberhaftes FEST und die Bewerbung vor Ort 

ein Starterpaket zur Verfügung gestellt (nach 

Verfügbarkeit, solange der Vorrat reicht). 

Dieses beinhalten Servietten, Serviertabletts, 

Schürzen und Kuchenboxen aus Karton! 

 

Weitere Maßnahmen für ein 

umweltbewusstes Fest erhalten Sie auch 

unter: https://infothek.greenevents.at/ 

 

Flächendeckende Kanalerhebungen 
 

Aufgrund der bereits geplanten flächendeckenden 

Kanalerhebungen für die kommenden Jahre, werden 

derzeit nur Gemeinden in die weitere Planung der 

aufgenommen, die die Einhebung der Kanal- und 

Wasserabgaben an den GDA abgetreten haben. 
Einzelne laufende Erhebungen werden weiterhin 

gerne erledigt, beachten Sie dazu die Info´s im 

GDA Intern 1-2022. 

 

  

Meldung Kanal- und 
Wassererhebungen 

 
Kanal- und Wassererhebungen sind dem GDA von den Gemeinden mittels 

vollständig ausgefülltem Erhebungsblatt zu melden. Bei Neubauten ist dieses mit den 

Planunterlagen zu übermitteln. Bei Um- bzw. Zubauten sind neue Pläne, Bestandspläne, sowie 

Erstbescheide, die noch selbst von den Gemeinden erstellt 

wurden, dem Akt beizufügen. 

Die Meldung an den GDA soll möglichst ab Benützung des 

Hauses, am besten zeitnah zur Anmeldung des Wohnsitzes am 

Gemeindeamt, 

erfolgen.  

 

  

Zu diesem Artikel gibt es ein Word zum Download für 
Ihre Gemeinde: 
https://abfall.gda.gv.at/aKanalWasserblanko.docx 
 

 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://anmeldung.sauberhaftefeste.at/
https://infothek.greenevents.at/
https://abfall.gda.gv.at/aKanalWasserblanko.docx
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Grün- und Strauchschnittsammlung 2022 voraussichtlich 
18. März bis 7.11.2022  
 

Die ständig steigenden Sammelmengen zeigen uns wie wichtig es ist, Rasenschnitt, Laub aber 

auch Strauchschnitt einer ordnungsgemäßen Entsorgung zuzuführen.  

Als Sammelplätze bzw. Aufstellorte für die Sammelcontainer werden heuer dieselben Plätze 

benutzt wie im Vorjahr (sollten Sie abweichende Sammelplätze wünschen, teilen Sie uns das 

bitte rasch unter post@gda.gv.at mit.  

 

Aufgrund der Festlegungen zwischen Ihrer 

Gemeinde und dem GDA wird an Ihren 

Sammelplätzen, eine Abgabemöglichkeit für Grün- 

und Strauchschnitt für Haushalte ermöglicht. Die 

Bereitstellung der baulichen Einrichtungen sowie 

der genehmigungsgemäße Betrieb 

(Bau-, Wasser-, Abfallrecht,… ) der Sammelplätze 

erfolgt durch die Gemeinde.  

Überprüfen Sie in diesem Zusammenhang auch 

das Wasser- und Abwassermanagement an Ihren 

Sammelplätzen auf Gesetzeskonformität und 

Umweltverträglichkeit.  

 

Wir weisen darauf hin, dass bei der Lagerung von Grünschnitt (inkl. Laub und Fallobst) 

insbesondere bei möglichem Eintrag von Niederschlagswässern grundwasser- bzw. 

gewässergefährdende Abwässer entstehen. Die enthaltenen Stickstoffverbindungen wirken 

teilweise toxisch bzw. fördern das Algenwachstum. Die Sammelplätze für Grünschnitt sind nach 

dem Stand der Technik so auszugestalten, dass ein Eintrag von Niederschlagswässern 

verhindert wird bzw. das Abwasser systematisch erfasst und weiterbehandelt wird. 

  

Der GDA übernimmt Abholung/Transport der 

ordnungsgemäß gesammelten Grün- und 

Strauchschnittmengen sowie die Kosten und 

Kontrolle der ordnungsgemäßen Entsorgung.  

Nur durch eine genaue Trennung von Strauch-, 

Baum- und Grünschnitt sowie Laub, ist es 

möglich den hohen Qualitätsstandard bei der 

Entsorgung zu erfüllen und die Verarbeitung 

und somit die Entsorgungskosten so 

niedrig als möglich zu halten.  

 

  
 
 

 
 

 
Benötigen Sie Infotafeln für den Sammelplatz? 

Bestellen Sie diese unter: palmetshofer@gda.gv.at 

 

  
Zu diesem Artikel gibt es eine Vorlage zum download: 
https://gda.gv.at/gs2022 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:post@gda.gv.at
mailto:palmetshofer@gda.gv.at
https://gda.gv.at/gs2022
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KLAR! & KEM-aktuell 
 
Alles über das KEM & 

KLAR! Programm 
für 2022 
 

… und exklusive Förderungen aus diesem Bereich 

erfahren Sie in der Nachschau des GDA-Kompakt 

vom 23.Februar 2022. 

 

Hier nachsehen! 

 

 
 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fördercall KEM-Invest 2021 ist 
beendet 
 

Mit 28. Februar endete die Förderaktion KEM-Invest 

2021.  

Seit Öffnung des Fördercalls im Juni 2021 wurden 24 Photovoltaik-Projekte bei oder auf 

öffentlichen Gebäuden (davon 3 mit Speicher) zur Förderung beantragt.  

Gesamt umfassen diese Anlagen ein Investitionsvolumen von 1.158.593,00 EURO und 768 

kWp Leistung! 

Für 15 dieser Projekte wurden bis dato etwa 213.500,00 EURO Fördergeld genehmigt. 

Durchschnittlich deckt die KEM-Investitionsförderung etwa 30% der Gesamtkosten einer Anlage. 

11 weitere Projekte erwarten Ihre Beurteilung in den kommenden Wochen.  

 

Wir möchten uns für die professionelle Vorbereitung, Antragstellung und Abwicklung der 

Projekte in den Gemeinden bedanken! 

Die Öffnung der Förderung KEM-Invest 2022 wird voraussichtlich im Mai oder Juni erfolgen. Bis 

dahin kann noch keine Aussage über die Konditionen oder die Höhe der Förderung getroffen 

werden. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

KEM & KLAR! Logos auf Gemeindewebsite platzieren 
 

Um Ihre Zugehörigkeit zu einer KEM (Klima- und Energiemodellregion) und einer KLAR! 

(Klimawandelanpassungsmodellregion) zu bekunden, bitten wir die Logos dieser beiden 

Regionen auf der Website ersichtlich zu machen. Dies wird von der Bundesförderstelle 

vorgegeben, hat aber auch den Vorteil, dass externe Spezialisten sowie Bürgerinnen und Bürger 

über die Möglichkeiten durch Ihre Mitgliedschaft in der Modellregion erfahren. So können 

exklusive Förderungen beantragt werden und an den Projekten der Region teilgenommen 

werden. 

 

Bitte platzieren Sie folgende Logos auf Ihrer Website (Martin Geister unterstützt Sie gerne bei 

der Einbettung der Logos). 

 

Zu diesem Artikel gibt es Downloads: 

KLAR! – Logo mit einer Verlinkung auf: https://gda.gv.at/klimawandelanpassung  

(Download-KLAR!-Logo 
 

Eine der zwei Versionen des KEM-Logo mit Verlinkung auf: https://gda.gv.at/klima-und-energie 

Rechteckig (Download) 

quadratsch (Download) 

 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gda-kompakt
https://gda.gv.at/klimawandelanpassung
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1646139420-klarlogo-region-weiss-png.png
https://gda.gv.at/klima-und-energie
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1646139667-kem-logo-3zeilig-2022-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1646139668-kem-logo-3zeilig-q-2022-png.png
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KLAR! & KEM-aktuell 
 
Trinkbrunnen 

KLAR! Aktion läuft weiter 
 

Das KLAR! Projekt zur Unterstützung bei der 

Errichtung von Trinkbrunnen läuft noch bis Juni 2022.  

Jede Mitgliedsgemeinde erhält einmalig € 480,00 von der KLAR! und kann 

um 300€ Förderung beim Land NÖ ansuchen.  

 

Die Preise für die Trinkbrunnen haben sich aufgrund der Materialteuerung 

deutlich erhöht. 

Der regionale Lieferant aus Allhartsberg Schiefer GmbH besteht nun unter dem Namen 

MetallPox GmbH weiter. Bestellungen werden durch deren Vertriebspartner CityBull bearbeitet. 

Der Bestellvorgang über den GDA-Online-Shop ist unverändert möglich.  

 

Aktuelle Preise der Standardausführungen (Preis Brutto) 

• metallPox Trinkbrunnen eckig ohne Becken € 1.438,00 

• metallPox Trinkbrunnen Rund mit Becken € 2.340,00 

• Meisl Trinkbrunnen ohne Becken € 1.218,00 

• Meisl Trinkbrunnen mit Becken € 2.382,00 

 

Zusatzausstattungen, Detailpläne und Bestellungen hier im GDA-online-Shop! 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

KLAR! Workshop „klimafitte Grünräume“ 
 

Alle, die in den Mitgliedsgemeinden der KLAR! Amstetten 

für die Pflege und Gestaltung der öffentlichen Grünräume 

verantwortlich sind, sind herzlich zum Workshop "klimafitte 

Grünräume" am Mittwoch 16. März 2022 im Meierhof des 

Stift Seitenstetten eingeladen! 

 

Stefan Kastenhofer (Gartenleiter Stift Seitenstetten) 

referiert über allgemein wichtige und hilfreiche Dinge, die 

es bei der Grünraumgestaltung zu beachten gilt. Aber auch 

die Anpassung an den Klimawandel, durch geänderte 

Pflanz- und Pflegemaßnahmen sind wesentlich. So werden u. A. auch die Systeme 

Schwammstadt und DrainGarden erklärt.  

 

Die Teilnahme ist für GemeindemitarbeiterInnen und freiwillig engagierte 

GrünraumbetreuerInnen aus den Gemeinden kostenlos.  

Wir würden uns freuen aus jeder Gemeinde einen Vertreter oder eine Vertreterin begrüßen zu 

dürfen! 
 
Anmeldung und weitere Infos unter :www.gda.gv.at/klimafitte-gruenraeume  
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